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Comparecimento
- Comparecem os deputados e as deputadas:
Alencar da Silveira Jr. - Duarte Bechir - Luzia Ferreira.

Abertura
O presidente (deputado Alencar da Silveira Jr.) - Às 20h15min, declaro aberta a reunião. Sob a proteção de Deus e em nome do 

povo mineiro, iniciamos os nossos trabalhos. Com a palavra o 2º-secretário para proceder à leitura da ata da reunião anterior.
Ata

- O deputado Duarte Bechir, 2º-secretário ad hoc, procede à leitura da ata da reunião anterior, que é aprovada sem restrições.
Destinação da Reunião

O locutor - Destina-se esta reunião a homenagear a Direcional Engenharia.
Composição da Mesa

O locutor - Convidamos a tomar assento à Mesa  o Exmo. Sr. Ricardo Valadares Gontijo, fundador e presidente da Direcional 
Engenharia; a Exma. Sra. Ana Lúcia Gontijo, esposa do Sr. Ricardo Valadares Gontijo; e o Exmo. Sr. vereador Léo Burguês de Castro, 
presidente da Câmara Municipal de Belo Horizonte.

Registro de Presença
O  locutor -  Gostaríamos  registrar  a  presença  dos  Exmos.  Srs.  Vereador  Pablito;  e  assessor  parlamentar  Getúlio  Gontijo,  

representando o vereador professor Wendel, da Câmara Municipal de Belo Horizonte.
Registramos também mensagens que nos foram enviadas pelos Exmos. Srs. Governador do Estado, Antonio Anastasia, e deputado  

federal  Marcos Montes,  através das quais S.  Exas.  cumprimentam a empresa homenageada desta noite,  na pessoa do seu sócio  
fundador e cumprimenta também o deputado Alencar da Silveira Jr. pela iniciativa.

Execução do Hino Nacional
O locutor - Convidamos os presentes a ouvir o Hino Nacional.
- Procede-se à execução do Hino Nacional.

Palavras do Presidente
Presidente Ricardo e sua esposa, Ana Lúcia; meu colega e companheiro vereador Leo Burguês, presidente da câmara municipal;  

senhoras e senhores. Não é novidade para ninguém, sobretudo para os aqui presentes, que o setor da construção civil experimentou  
um grande crescimento nos últimos anos. Ao mesmo tempo que foi impulsionada pela retomada do crescimento econômico brasileiro 
e pela ampliação do crédito imobiliário a partir de 2004, a indústria da construção brasileira tornou-se uma importante alavanca para a  
sustentação desse crescimento econômico.

De acordo com dados do IBGE, o setor representa hoje cerca de 6% do PIB brasileiro e emprega aproximadamente 3 milhões de 
trabalhadores. A realização de grandes eventos esportivos no País, como a Copa do Mundo e as Olimpíadas, e a implementação por  
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parte do governo federal de programas habitacionais como o Minha Casa Minha Vida também contribuíram de forma efetiva para o  
desenvolvimento do setor.

É  nesse  contexto,  em  um  setor  marcado  pela  forte  concorrência  e  em  constante  atualização  tecnológica,  que  a  Direcional 
Engenharia se destaca no mercado. Fundada por Ricardo Valadares Gontijo no início da década de 1980, a empresa ganhou cada vez  
mais espaço e hoje conta com mais de 14 mil colaboradores diretos, com atuação em 11 estados brasileiros.

Com grande sensibilidade para perceber as demandas do mercado, os gestores da Direcional souberam aproveitar cada oportunidade 
de negócio. Diversificaram seus projetos e conseguiram atuar com excelência em empreendimentos que vão do popular ao mais alto  
padrão, com a participação também nos mercados de hotelaria e empreendimentos comerciais. Assim, uma empresa que nasceu em 
Belo Horizonte se tornou exemplo de sucesso para todo o Brasil.

Imagino que não tenha sido fácil. A Direcional Engenharia foi criada justamente na chamada década perdida, um período em que o  
Brasil ficou parado, um tempo marcado por altíssima inflação, pouquíssimo investimento, desconfiança generalizada em relação à  
economia. Foi nesse cenário de crise econômica e política, com o processo de redemocratização e sucessivos fracassos nos planos de 
estabilização da moeda que a Direcional Engenharia nasceu, cresceu, fortaleceu-se e se tornou uma das maiores construtoras do País,  
detentora de diversos prêmios nacionais, inclusive o de terceira maior construtora e incorporadora do País na área de construção, de  
acordo com o ranking do ITC, um dos mais importantes institutos de construção civil no Brasil.

Portanto,  presidente  Ricardo,  diretores,  colaboradores  e  amigos  da  Direcional,  nada  mais  justo  do  que  a  homenagem  desta 
Assembleia Legislativa a esta empresa que cresceu com responsabilidade social e ambiental, gerando desenvolvimento, emprego,  
renda e qualidade de vida para milhares de mineiros e brasileiros.

Tenho 27 anos de vida pública. Estou no meu sétimo mandato, e é a terceira vez que trazemos à Assembleia de Minas o nome de  
uma empresa para prestar-lhe homenagem, aprovada pelos 77 deputados.

Há cerca de seis meses, conversei com a Rosana Ribeiro, o vice-governador Alberto Pinto Coelho e o presidente Dinis Pinheiro 
sobre as empresas de Minas. Naquele momento, víamos crescimento no País, mas o crescimento do setor da construção civil estava 
diminuindo. O entusiasmo do povo brasileiro com a compra de imóveis estava caindo. A Rosana nos lembrou então como nasceu a  
Direcional, em um momento difícil, conturbado. Mas a empresa teve a garra, a força e o dinamismo de um homem que tinha seu 
caminho a trilhar. E o trilhou com sucesso até hoje.

Então, chegamos à conclusão de que nada mais justo do que levar para o colégio de líderes desta Casa o nome da Direcional para  
que fosse feita esta homenagem de hoje. Não havia tido a oportunidade de conhecer o senhor, mas já conhecia muito o trabalho da  
Direcional e os seus projetos. O senhor pode ter certeza de que todos os meses a Fátima Medeiros vai ao meu gabinete apresentar  
novos empreendimentos. Realmente, o negócio diversificou e está crescendo. Parabéns! Que Deus continue protegendo o senhor, toda 
a sua família,  todos os seus diretores e funcionários para que possam continuar mostrando que Minas Gerais sabe fazer, que os  
empresários de Minas são empresários sérios.

Antes  de  finalizar,  quero  destacar  que  a  mais  acertada  decisão  da  Direcional,  senhoras,  senhores  e  telespectadores  da  TV 
Assembleia, que criamos há 20 anos, foi patrocinar o maior e o melhor time de Minas, o meu América. Meu muito obrigado a todos.

Entrega de Placa
O locutor - Neste momento, o deputado Alencar da Silveira Jr., 3º-secretário da Assembleia Legislativa, representando o presidente,  

deputado Dinis Pinheiro, fará a entrega de placa alusiva a esta homenagem ao fundador e presidente da Direcional Engenharia, Sr.  
Ricardo Valadares Gontijo. A placa a ser entregue contém os seguintes dizeres: “Em 1981, foi fundada em Belo Horizonte uma 
empresa que, tempos depois, se consolidaria como um dos grandes nomes no ramo da construção civil: a Direcional Engenharia. Com 
mais de três décadas de atuação, ergueu ou incorporou mais de 100 mil unidades, o que lhe rendeu o reconhecimento como uma das  
maiores do setor. O sucesso alcançado nacionalmente tem como base a responsabilidade, a eficiência e o compromisso com que trata 
seus clientes e revela um futuro ainda mais promissor para a instituição. A Assembleia Legislativa de Minas Gerais, ao reconhecer o  
valor da Direcional Engenharia para o Estado e para o Brasil, rende a ela justa homenagem pelos 33 anos de sua existência.”.

- Procede-se à entrega da placa.
Palavras do Sr. Ricardo Valadares Gontijo

Estou emocionado, mas vamos começar. Boa noite a todos. Cumprimento o deputado Alencar da Silveira Jr., que nos prestou esta  
homenagem, o que nos deixou muito lisonjeados e honrados; o presidente da Câmara, meu amigo Léo Burguês; todas as autoridades 
presentes; os vereadores; os amigos - vi vários aqui -; toda equipe da Direcional, todos os funcionários; e todos os presentes.

Familiares, amigos, colegas de Direcional e autoridades, boa noite. Antes de iniciar minha fala, gostaria de agradecer especialmente  
ao deputado Alencar da Silveira Jr., que tão gentilmente nos indicou para esta homenagem. Agradeço também, de forma especial, ao  
deputado Dinis Pinheiro, que pela segunda vez consecutiva preside esta Casa. Muito obrigado aos senhores por nos oferecerem a 
oportunidade de estarmos aqui. Quero muito agradecer a uma pessoa que está aqui: minha esposa, que faz parte desta história. Ela me  
ajudou muito nesta caminhada. Sempre esteve presente em tudo e foi uma trabalhadora incansável, comprou os meus sonhos, portanto 
eu não poderia deixar de agradecer a essa mulher pequena, mas grande mulher. Ela realmente é uma mulher muito especial.

É com enorme alegria que me dirijo a todos vocês neste dia tão importante para nossa história. Foi com satisfação que recebi a  
notícia desta homenagem, afinal é a primeira vez que esta Casa, oficialmente, nos concede tão nobre honraria. Casa que legisla sobre  
os principais assuntos do Estado em que nasci, cresci, me formei e fundei a Direcional Engenharia, razão pela qual estamos aqui esta  
noite.

A história da Direcional é muito parecida com as de outras empresas mineiras. Nasceu de um sonho e da paixão pura por construir.  
Sempre fui um apaixonado pela construção. De grandes prédios a casas populares, meu desafio sempre foi encontrar, na lógica do dia  
a dia,  a equação eficiente entre material,  processo construtivo e eficiência de mão de obra.  Isso porque sempre soube que essa  
combinação me permitiria realizar não só o meu sonho, mas o de milhares de pessoas que passariam a morar nas casas e apartamentos  
que construísse. Desse jeito, a Direcional foi fundada em fevereiro de 1981 e permanece até hoje, já com 33 anos de história.
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Ter-me cercado de uma equipe capaz e motivada é para mim motivo de orgulho e fator do grande sucesso da Direcional. Meu time 
está aí. Neste momento, temos mais de 75 mil unidades em construção e empregamos em torno de 14 mil pessoas, distribuídas em 11 
estados brasileiros. Mas foi aqui, entre as montanhas de Minas Gerais, que essa história teve início. Nasci em Bom Despacho, mas  
estudei e desenvolvi minha vida profissional em Belo Horizonte.

Mineiramente, nós crescemos e assumimos em 2013 a posição de terceira maior construtora do Brasil, pelo ranking ITC, um dos 
mais conceituados do setor. Observação: das três construtoras, duas são mineiras.

Imagino que nos próximos anos ampliaremos horizontes e novos degraus serão galgados. Isso não nos tira, entretanto, o orgulho de 
nossas origens e a certeza de que continuaremos, com simplicidade, humildade, responsabilidade e ética, realizando o sonho da casa 
própria de muitos brasileiros.

Nossas obras geram empregos, nossas vendas geram receita para que a empresa continue construindo e contribuindo para que 
tenhamos um País melhor e mais digno.

Na Direcional, gostamos de pensar nos nossos empreendimentos como grandes motores de transformação dos bairros onde a obra  
será realizada. A beleza não está apenas na obra em si, mas nas mudanças, tanto de cunho físico quanto social, que ela traz consigo.  
Por isso, essa vocação por construir em grande escala e em áreas pouco privilegiadas.

Gostaria, finalmente, de colocar à disposição desta Casa, a nossa capacidade de trabalho e vontade de ajudar na transformação do 
nosso Estado. Sabemos que os grandes momentos das cidades, dos estados e dos países nascem da parceria entre a iniciativa privada e  
a gestão eficiente do bem público.

Sinto-me  hoje  um homem abençoado.  Tenho  uma  família  estruturada  que  me  apoia,  e  nela  recarrego  minhas  energias  para  
permanecer na luta e seguir em frente. Tenho fé em Deus e sei que muito da nossa história ainda está por fazer. Trabalho com o 
mesmo entusiasmo e energia de quando era recém-formado. Costumo brincar com nossos colaboradores que meu único pesar é não  
ter 20 anos a menos para poder fazer ainda mais pela Direcional, por Minas Gerais e pelo nosso país. Boa noite. Muito obrigado.

Palavras do Vereador Léo Burguês de Castro
Caro  amigo  deputado  Alencar  da  Silveira  Júnior,  em cuja  pessoa  saúdo todas  as  autoridades  presentes;  caro  amigo  Ricardo  

Valadares, em sua pessoa saúdo todos os colaboradores presentes, funcionários e amigos de V. Exa.; na pessoa da esposa, Ana Lúcia  
Gontijo, saúdo todas as mulheres presentes neste Plenário.

Quando estava entrando no Plenário, comentei com o Ricardo que nunca tinha visto o Plenário com tantas mulheres. Ele comentou 
comigo que, hoje, pelo menos 60% do corpo administrativo da Direcional é composto por mulheres. Acredito que, talvez por isso, 
vendo a competência e o compromisso que as mulheres têm, aliados à sensibilidade, a Direcional tem-se destacado tanto. Quero me 
ater ao mercado de Belo Horizonte, porque as obras que vocês têm desenvolvido - e que vejo na Câmara Municipal de Belo Horizonte 
- têm o compromisso social e ambiental, caminhando em paralelo com a construção civil.

Todos nós sabemos da importância do mercado da construção civil, que é a locomotiva do nosso país. Sabemos da importância  
desse  mercado  na  geração  de  emprego  e  de  renda,  principalmente  dentro  da  cidade  de  Belo  Horizonte.  Eu,  que  acompanho 
principalmente o movimento dos sem casa,  dos sem teto,  vejo o preço dos terrenos na cidade de Belo Horizonte,  e  também a  
dificuldade na implementação, por exemplo, do Minha Casa Minha Vida. E com muita competência e criatividade, como disse,  
respeitando as questões sociais e ambientais, penso que a Direcional está dando um grande salto no sentido de conseguir construir...  
Você me deu a notícia de que a construção na região do Isidoro já está na fase final. Comentava com você que algumas pessoas das  
partes mais periféricas da nossa cidade estão me perguntando quando o empreendimento da região do Isidoro ficará pronto. Vejo a  
preocupação daquelas pessoas para saberem quando vão ter a casa própria. Talvez vocês que, no dia a dia, participam e estão com  
milhares de empreendimentos acontecendo em todo o país não sintam o que a gente sente dessas pessoas que têm a oportunidade de 
conseguir comprar esse imóvel. É dificílimo na cidade de Belo Horizonte conseguir construir ao preço que vocês constroem e poder 
se encaixar, por exemplo, no programa Minha Casa Minha Vida do governo federal.

Quero, em nome de todas essa pessoas, parabenizar o trabalho da Direcional, em especial o seu trabalho. Vemos a luta que é para se  
construir.

Recordo-me que a discussão ambiental no primeiro dos projetos era como se estivessem destruindo a mata. Na verdade, ela está 
sendo preservada, pois estão construindo com responsabilidade. Por isso, não poderia deixar de dar esse testemunho.

Fico muito orgulhoso, pois das três maiores construtoras do país, duas são de Belo Horizonte. Tenho certeza de que, em um futuro  
breve e com ajuda desse corpo técnico maravilhoso que você tem, as duas maiores serão de Minas Gerais. Muito obrigado. Boa noite  
a todos.

O presidente - Passo a palavra ao locutor, para que leia a mensagem do presidente, deputado Dinis Pinheiro, que teve de viajar para  
o interior de Minas, mas deixou o seu recado aos presentes e à direção da Direcional.

Mensagem do Presidente
O locutor - Pronunciamento do presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais, deputado Dinis Pinheiro:
“Tenho  particular  satisfação  em participar  desta  merecida  homenagem  à  Direcional  Engenharia,  uma  das  mais  conceituadas 

construtoras e incorporadoras do País, representado pelo deputado Alencar da Silveira Jr.
Ao longo de seus 33 anos de existência, completados no último dia 19, a Direcional conquistou reconhecimento por seu trabalho 

sério e responsável e pela qualidade e segurança de seus empreendimentos.
Esta trajetória de sucesso se deve, em grande medida, à atitude de seu fundador e sócio-diretor, Ricardo Valadares Gontijo, que vem 

conduzindo os negócios com garra e coragem. Nascido no seio de uma família simples, no Município de Bom Despacho, estudou 
engenharia civil na Universidade Federal de Minas Gerais, tendo recebido, ao fim do curso, menção honrosa devido a seu brilhante  
desempenho.  Iniciou  sua  carreira  na  construtora  Andrade  Valadares.  Em razão  de  sua  dedicação,  passou,  em pouco  tempo,  de 
estagiário a diretor da firma, assumindo responsabilidade pela área de obras populares na década de 70. Sua inteligência fora do  
comum e sua determinação, somadas a profundos conhecimentos sobre habitação popular adquiridos na prática, permitiram que ele  
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desenvolvesse novas técnicas, reduzindo o tempo de construção das obras. Graças a seu empenho, a Andrade Valadares tornou-se a  
firma mais lucrativa no segmento de construção para baixa renda naquele período.

Animado com tais êxitos,  Ricardo fundou, em fevereiro de 1981, a Direcional Engenharia,  com foco em moradias populares.  
Apesar da conjuntura econômica desfavorável, marcada pela inflação em alta e por dificuldades no financiamento de imóveis, a 
construtora cresceu, tornando-se uma das mais atuantes no mercado nacional. O destino, traiçoeiro, interrompeu subitamente a fase de 
prosperidade. Ricardo adoeceu gravemente, afastando-se dos negócios, justamente no momento em que mais precisava dedicar-se a  
eles. A Direcional passou a ser administrada por familiares, enquanto seu fundador, desenganado, lutava por sua vida. Contrariando 
todos os prognósticos, Ricardo recuperou-se. Com obstinação ainda maior que a costumeira, retomou a direção da empresa, que  
rapidamente se tornou uma das mais influentes do Brasil. Embora a construtora continue a ser dirigida com carinho pela família  
Valadares, sua principal acionista, um quarto de suas ações foi transferido, em 2007, para um fundo de investimentos e, dois anos 
mais tarde, foi aberto seu capital. A estratégia se mostrou acertada e, entre 2007 e 2012, a empresa teve o impressionante crescimento  
de 70% ao ano. Hoje atua em 11 estados, tendo sido eleita, este ano, pelo ranking ITC, a 3ª maior construtora e incorporadora do país,  
como foi dito pelo deputado Alencar da Silveira Jr. e atestado pelo vereador Léo Burguês.

Embora o ramo de empreendimentos residenciais para o público de baixa renda continue sendo seu carro chefe, constrói e incorpora 
também imóveis de padrão médio e alto, além de apartamentos, hotéis e áreas comerciais voltadas para investidores. Nessas mais de  
três décadas de atuação, a Direcional Engenharia construiu ou incorporou mais de 100 mil  unidades,  projetadas para atender às  
expectativas de clientes de perfil variado.

Todas elas têm em comum, todavia, a sustentabilidade e a preocupação com a qualidade de vida dos futuros moradores. Pautando  
suas ações pelo respeito ao ser humano, a construtora tem grande apreço por seus mais de 14 mil colaboradores, investindo em 
programas de capacitação e valorização profissional.

Por todos esses méritos, parabenizo a Direcional Engenharia, em especial os membros de seu conselho de administração, na pessoa  
do diretor-presidente Ricardo Valadares Gontijo.

O Parlamento de Minas, a Casa do povo aplaude a Direcional Engenharia pelos valiosos serviços prestados à população mineira  
neste um terço de século, desejando-lhe vida longa e permanente sucesso. Muito obrigado.”

São essas as palavras de S. Exa. o presidente da Casa, deputado Dinis Pinheiro.
Encerramento

O presidente -  A presidência manifesta a todos os agradecimentos pela honrosa presença e, cumprido o objetivo da convocação, 
encerra a reunião, convocando as deputadas e os deputados para a ordinária de quinta-feira, dia 6 de março, às 14 horas, com a 
seguinte ordem do dia: (- A ordem do dia anunciada é a publicada na edição do dia 6/3/2014.). Levanta-se a reunião.

ORDEM DO DIA

ORDEM DO DIA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS DA PESSOA COM 
DEFICIÊNCIA NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 10H30MIN DO 

DIA 13/3/2014

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Debate, com a presença de convidados, sobre o convênio Confaz 38/2012, que concede isenção do ICMS nas saídas de veículos  

destinados a pessoas com deficiência física, visual ou mental e autistas.
Discussão e votação de proposições da comissão.

PRONUNCIAMENTOS REALIZADOS EM REUNIÃO ANTERIOR

10ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA

Discursos Proferidos em 26/2/2014
O deputado Gustavo Corrêa* - Uma boa tarde a todos os parlamentares aqui presentes. Cumprimento o presidente desta reunião,  

deputado João Leite; toda a plateia aqui presente, deputado Leonardo Moreira, nas galerias da Assembleia Legislativa de Minas  
Gerais; todos os telespectadores da TV Assembleia, que, deputados Arlen Santiago e André Quintão, foi criada há alguns anos pelo 
nobre parlamentar Alencar da Silveira Jr., americano, que, no último domingo, pôde acompanhar a vitória do nosso glorioso Atlético  
Mineiro. Espero que, na noite de hoje, assim como o Cruzeiro ontem proporcionou uma alegria a alguns mineiros, o Atlético da 
mesma forma proporcione uma alegria a outra parte dos torcedores mineiros.

Poderia me alongar e me ater a diversos assuntos, mas queria, em primeiro lugar, parabenizar as Polícias Civil e Militar, tanto do  
Estado de Minas Gerais quanto do Estado de São Paulo, que, no último final de semana, realizando uma ação integrada, impediram 
que alguns bandidos, alguns marginais de outro estado viessem a este estado praticar um assalto.

Quero  aqui  dar  um testemunho em relação  às  nossas  Polícias  Militar  e  Civil.  Esses  policiais,  deputado Sargento  Rodrigues,  
certamente têm a admiração de todos os mineiros, por sua transparência, por sua honradez, por sua hombridade e, sobretudo, por 
cumprirem aquilo que prometeram quando tomaram posse para exercer essa profissão.
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Vivemos em uma época em que todos os brasileiros e mineiros vivem esta insegurança que vem tomando conta não apenas dos  
grandes centros urbanos, deputado Doutor Wilson Batista, mas também dos mais diversos rincões de Minas Gerais. Então, de público, 
parabenizo tanto a Polícia Militar quanto a Polícia Civil de Minas Gerais e de São Paulo pelo belo trabalho que realizaram no último  
final de semana.

O deputado Sargento Rodrigues (em aparte) - Ilustre colega deputado Gustavo Corrêa, primeiramente cumprimento V. Exa. por  
trazer um assunto de tamanha importância,  na tarde desta quarta-feira,  aqui na tribuna da Assembleia Legislativa.  Corroboro as  
palavras de V. Exa. e quero dizer da altivez das forças policiais estaduais.

Disse ao deputado João Leite, na data de ontem, que fizemos um requerimento, que já está aprovado, na Comissão de Segurança  
Pública para que os policiais civis e militares de Minas Gerais e de São Paulo recebam uma moção de aplauso presencialmente, a ser  
entregue pela Comissão de Segurança Pública desta Casa. Só vai faltar acertar a data com o deputado João Leite.

Trago aqui uma matéria publicada pela revista Veja, em maio de 2003, em que já apontava a questão do contrabando, do tráfico de  
armas  e  de  drogas,  mostrando  os  impactos  que  isso  teria.  Infelizmente,  deputado  Gustavo  Corrêa,  o  governo  federal  nada, 
absolutamente nada tem feito para conter esse tráfico na fronteira.

O  deputado  Ulysses  Gomes  esteve  comigo  em  Passa-Quatro,  com  a  Comissão  de  Segurança  Pública,  logo  depois  que  o  
destacamento  foi  metralhado por  esses  mesmos bandidos que  estiveram nesse  episódio  de  Itamonte.  Dê uma olhada,  deputado  
Gustavo Corrêa, no armamento que esses bandidos usavam: fuzil AR-15, pistolas 9mm, .40, bananas de dinamite e metralhadoras.  
Nada desse armamento é produzido aqui, mas passa livremente por nossas fronteiras. O governo federal, deputado Gustavo Corrêa, é  
absolutamente omisso e irresponsável com relação a esse assunto.

Assim, nós aqui em Minas podemos enaltecer as nossas forças estaduais. Já o governo federal nada tem feito pela segurança pública 
deste país. E, naquilo que lhe compete - pois a competência de fronteiras é da União, e não, dos estados -, na única coisa com que  
poderia  contribuir  efetivamente,  cruzou os  braços.  Nada  faz.  É  por  isso  que  estamos  sofrendo  os  impactos  nos  estados  e  nos 
municípios.

Mais uma vez, parabenizo e cumprimento V. Exa. por tema tão importante trazido à tribuna.
O deputado Gustavo Corrêa* - Deputado Sargento Rodrigues, quero completar sua fala dizendo que tive oportunidade de ver o  

armamento a que V. Exa. se referiu. Coincidentemente, no sábado cedo, me encontrei com o governador Anastasia no Município de 
Almenara. Fomos inaugurar mais uma das inúmeras obras do nosso governo. A assessoria militar do governador me deu informações  
acerca das operações e me enviou algumas fotos. Quero parabenizar a moção de apoio da Comissão de Segurança Pública. Tenho 
certeza de que terá apoio de grande parte dos parlamentares que aqui se encontram.

Pegando esse “gancho”, quero dizer o que ocorre no nosso país. Infelizmente, a presidenta da República, que se ausentou de Minas  
por vários e vários anos, resolveu voltar, na manhã de hoje, ao Município de Betim. Por coincidência, a cidade é administrada pelo 
PSDB, partido que faz oposição a ela. Deputado Arlen Santiago, tem me surpreendido a constância com que a presidenta Dilma tem 
vindo a Minas Gerais. O que ela não fez nos últimos quatro anos, penso eu, ela tem procurado fazer neste ano de 2014. Não sei se as  
ações do governo federal estão dando os frutos necessários agora, mas, coincidentemente, em ano eleitoral, ela faz questão de vir a  
Betim entregar máquinas aos municípios mineiros. Deputado Duarte Bechir, chama-me a atenção, e quem é este parlamentar para 
dizer isso, mas a propaganda extemporânea já começou. Queria saber - posso estar equivocado; corrijam-me se for verdade - se o ex-
ministro Fernando Pimentel oficialmente ocupa ou faz parte do governo federal. Tive notícias de que, juntamente com a presidenta 
Dilma, o ex-ministro e ex-prefeito da capital - diga-se de passagem, ele é pessoa pela qual tenho o maior respeito e admiração -  
também fazia a entrega das máquinas, juntamente com o ministro Antônio Andrade. Este, sim, como ministro de Estado, tem todas as  
prerrogativas para fazer essa entrega. Chamo a atenção do Ministério Público Eleitoral para verificar se isso configura propaganda 
antecipada das eleições presidenciais.

Deputado Rômulo, fico pensando se vale a pena a presidenta vir a Minas Gerais entregar máquinas aos municípios. É claro que vale  
a pena, pois todos os municípios precisam. Mas o que eles precisam realmente a presidenta não dá a eles. Os municípios precisam de 
melhor divisão dos recursos que ficam concentrados nas mãos da União. Vir a Belo Horizonte ou a Governador Valadares para dizer  
que está autorizando a duplicação da BR-381 é mais uma das inúmeras balelas. Presidente, deputado Dalmo Ribeiro Silva, tenho 
apenas 38 anos e desde os 24 anos tenho ouvido que a duplicação da BR-381 vai sair.

Deputado Arlen Santiago, por que a presidenta da República, o Dnit não repassa ao governo do Estado as BRs federais para que ele  
faça as intervenções necessárias? Não foi somente uma, duas ou três vezes que o governo do Estado oficialmente solicitou que essas 
rodovias ficassem sob sua gestão.

Disse aqui que estive em Almenara com o governador Anastasia, no último sábado, inaugurando o mercado municipal, obra tão 
sonhada. Tenho certeza de que inúmeros parlamentares desta Casa, inclusive os da oposição, sabem muito bem que todos que vivem 
no Vale do Jequitinhonha reclamam do tão sonhado asfalto que ligue Jacinto a Salto da Divisa. Deputado Arlen Santiago, aí, sim, 
teríamos a ligação do Norte de Minas com o restante da Bahia. Isso diminuiria o fluxo na BR-351, que liga Salinas a Itaobim.

Espero que a presidente da República, Sra. Dilma Rousseff, que sempre gosta de dizer que é mineira, pare de vir a Minas para fazer 
promessas e passe a fazer ações concretas, distribuindo e destinando mais recursos aos municípios. Receber uma máquina é muito 
bom, mas como os municípios vão bancá-la? É preciso contratar o patroleiro, e, se a máquina quebrar, o município não tem dinheiro 
para o conserto. O que queremos é que os municípios recebam mais recursos: é disso que precisam. Aí, sim, eles não vão onerar o  
Estado e a União, porque vão fazer os investimentos necessários na saúde e na infraestrutura. Agora mesmo vi, pela internet, que hoje 
pela manhã aconteceu mais um acidente no Anel Rodoviário, que ficou fechado por 4 horas, deixando o trânsito da capital caótico.  
Portanto, espero que paremos com essas propostas eleitoreiras e coloquemos em prática tudo aquilo que o povo mineiro deseja.

Por outro lado, o governo do Estado, com todas as dificuldades inerentes à administração pública, tem feito a sua parte. Como disse 
aqui, estivemos em Almenara inaugurando o mercado municipal, na companhia do deputado Luiz Henrique e de outros deputados. Foi 
uma obra sonhada por muitos anos. Na sexta-feira, estivemos em Ipatinga, com o governador Anastasia, para o lançamento do maior 
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pacote de obras na saúde da história da região. Na segunda-feira, o governador, valorizando a segurança pública, confirmando o que  
eu disse inicialmente, distribuiu viaturas e fez com que aqueles militares que se encontravam na área administrativa saíssem às ruas  
para dar segurança e tranquilidade ao cidadão. O Minas Comunica, já lançado no governo, está chegando, mais uma vez, aos distritos, 
deputado Rômulo Veneroso. Na área da saúde, houve várias ações. Aliás, como o deputado Doutor Wilson Batista me pediu para falar  
sobre o Mais Saúde, espero que o projeto funcione. Lamento apenas, deputado Doutor Wilson Batista, que os pobres médicos de  
Cuba, país que conheci no final do ano passado, não fiquem com o dinheiro que recebem. O dinheiro vai para o governo de Cuba.  
Coitados: trabalham aqui, com uma carga horária excessiva, mas o dinheiro vai para outro lugar.

O deputado Luiz Henrique (em aparte)* -  Deputado Gustavo Corrêa,  foi  um prazer  acompanhar o nosso governador Antonio  
Anastasia na visita que fez, no último sábado, a Almenara para a inauguração de um belo mercado, que vai dar mais dignidade aos  
feirantes. Aproveito para cumprimentar a prefeita Fabiane Ferraz, que apoia V. Exa., a quem quero dizer que também somos votados 
no Jequitinhonha e, desde o primeiro dia de mandato na 17ª Legislatura, lutamos com veemência pela conclusão da BR-367. V. Exa.  
lembrou bem de um trecho de 62km, entre Almenara e Salto da Divisa, e de outro, também de 62km, entre Virgem da Lapa e Minas  
Novas. Sabemos que a BR-367 une dois patrimônios culturais da humanidade, Diamantina e Porto Seguro, e foi traçada por Juscelino  
Kubitschek de Oliveira. Ora, essa obra,  que já tinha sido anunciada pelo presidente Lula,  também foi anunciada pela presidenta  
Dilma. Mas queremos saber: quando será concluída essa obra tão anunciada? Como acompanho o assunto, sei que a Consol está 
concluindo o projeto. Mas o que sei mesmo é que V. Exa. pode ficar tranquilo e feliz porque, no ano que vem, Aécio Neves vai iniciar  
essa tão sonhada obra no nosso querido Vale do Jequitinhonha.

Aproveito para parabenizar a atuação de V. Exa. nesta Casa.
O deputado Gustavo Corrêa* - Obrigado, deputado Luiz Henrique. Pegando sua deixa, eu ia dizer exatamente que a notícia que 

tenho é que o projeto será concluído nos próximos dias. Mas, só para o projeto, entre a licitação e a conclusão, foram mais ou menos 6  
anos. Aliás, segundo o deputado Arlen Santiago, que me corrige, foram 12 anos. Espero que a obra em si não demore mais uns 4 anos, 
para que eu possa estar nesta Casa, quem sabe, na sua inauguração.

Encerrando, presidente, quero chamar a atenção dos mineiros mais uma vez. O mineiro é um povo sabido, que acompanha tudo e 
age sempre em segredo. Portanto, tenho certeza de que os mineiros não vão se deixar levar por essa falácia que a presidente Dilma 
tem alardeado em Minas Gerais.

* - Sem revisão do orador.

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na data de 6/3/2014, o Sr. Presidente, nos termos do inciso VI, do art. 79, da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, e nos termos das  
Resoluções nºs 5.100, de 29/6/91, 5.179, de 23/12/97, e 5.203, de 19/3/02, c/c a Deliberação da Mesa nº 2.541, de 6/8/2012, assinou 
os seguintes atos relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo do Quadro de Pessoal desta Secretaria:

Gabinete do Deputado Adelmo Carneiro Leão
nomeando Maria Lúcia de Azevedo para o cargo de Assistente Técnico de Gabinete II, padrão VL-47, 4 horas;
nomeando Renato Tomaz Ferreira para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete I, padrão VL-18, 8 horas.

Gabinete do Deputado Fábio Cherem
exonerando Daniel Rezende Campos do cargo de Atendente de Gabinete I, padrão VL-22, 4 horas;
exonerando Maria Aparecida Gêge da Silva do cargo de Auxiliar de Gabinete I, padrão VL-30, 8 horas;
exonerando Romíria de Castro Araújo do cargo de Técnico Executivo de Gabinete II, padrão VL-56, 8 horas;
nomeando Camila Andrade Câmara para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete I, padrão VL-18, 4 horas;
nomeando Daniel Rezende Campos para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 4 horas;
nomeando Fernanda Bastos Rezende Siqueira para o cargo de Auxiliar de Gabinete I, padrão VL-30, 4 horas;
nomeando Maria Aparecida Gêge da Silva para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas;
nomeando Romíria de Castro Araújo para o cargo de Técnico Executivo de Gabinete, padrão VL-55, 8 horas.

Gabinete do Deputado Paulo Guedes
exonerando, a partir de 5/3/2014, Evaldo de Moura Santos do cargo de Atendente de Gabinete II, padrão VL-23, 8 horas;
nomeando José Pinheiro Filho para o cargo de Atendente de Gabinete II, padrão VL-23, 8 horas.

Gabinete do Deputado Tadeu Martins Leite
exonerando Hélio de Souza do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas.

ATO DO SR. PRESIDENTE

Na data de 6/3/2014, o Sr. Presidente, nos termos da Lei nº 15.014, de 15/1/04, das Resoluções nºs 5.134, de 10/9/93, 5.198, de 
21/5/01, e 5.295, de 15/12/06, c/c as Deliberações da Mesa nºs 2.043, de 29/5/01, 2.468, de 23/11/09, 2.473, de 21/12/09, e 2.540, de  
1º/8/2012,assinou o seguinte ato:

designando Silvanio Viana Gomes para a Função Gratificada de Nível Superior - FGS, do Quadro de Pessoal desta Secretaria, com  
exercício na Gerência-Geral de Suporte Logístico.
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AVISO DE LICITAÇÃO

PREGÃO ELETRÔNICO Nº 6/2014

NÚMERO DO PROCESSO NO PORTAL DE COMPRAS: 1011014 21/2014

A Assembleia  Legislativa  do Estado de Minas Gerais  torna público,  para conhecimento dos interessados,  que,  em virtude  de 
alterações no edital do pregão eletrônico em epígrafe, que tem como objeto a aquisição de materiais de expediente, a sessão pública 
virtual fica adiada para as 10h30min do dia 24/3/2014.

Belo Horizonte, 6 de março de 2014.
Eduardo Vieira Moreira, Diretor-Geral.

AVISO DE LICITAÇÃO

PREGÃO ELETRÔNICO Nº 14/2014

NÚMERO DO PROCESSO NO PORTAL DE COMPRAS: 1011014 26/2014

A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais torna público que fará realizar em 20/3/2014, às 10h30min, pregão eletrônico  
do tipo menor preço, através da internet, tendo por finalidade a aquisição, com instalação, de Kit Upgrade LTO-5.
O edital se encontra à disposição dos interessados nos sites www.compras.mg.gov.br e www.almg.gov.br, bem como na Gerência de 
Compras, na Rua Martim de Carvalho, nº 94, 5º andar, Bairro Santo Agostinho, Belo Horizonte, onde poderá ser retirado, das 
8h30min às 17h30min, mediante pagamento da importância de R$0,10 por folha. Caso os interessados prefiram, poderão solicitar 
cópia eletrônica gratuita do edital, desde que portem mídia própria.

Belo Horizonte, 6 de março de 2014.
Eduardo Vieira Moreira, diretor-geral.

TERMO DE CONTRATO CTO/202/2013

Doadora: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Donatário: Sindicato dos Trabalhadores Empregados e Profissionais 
Autônomos nas Atividades de Mototaxistas, Motoboys e Motofrete de Sete Lagoas - Sindmoto/SL. Objeto: doação de bens móveis  
inservíveis. Vigência: a partir da assinatura. Licitação: dispensada, nos termos do art. 17, II, “a”, da Lei Federal nº 8.666, de 1993.

TERMO DE CONTRATO – CTO 3/2014

Contratante: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Contratada: Telbrax Ltda. Objeto: serviços de acesso à internet.  
Vigência: 12 meses a partir da assinatura. Licitação: Pregão Eletrônico nº 76/2013. Dotação orçamentária: 1011-01-122.701-2.009-
3.3.90-10.1.
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